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Ingenieure

Wälli AG Ingenieure
CH-9410 Heiden
Weidstrasse 4b

T. 058 100 90 03 heiden@waelli.ch
www.waelli.ch
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Kupferdraht für Hauserdung:

Verlegeprofil

best. Gasleitung
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Projektverfasser:
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Konrad Sonderegger AG Schläpfer Danielle
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Grundeigentümer Parzelle 458:
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Unterschrift:

Züst Jürg

pna dse pna 07.11.2025A

Der genaue Verlauf der Werkleitungen und Anlagen ist vielfach unbekannt, bzw. die angegebene
Leitungsführung und die Lage der Anlagen in diesem Plan kann ungenau sein.
Dies gilt für die als genau und ungenau bezeichneten Leitungen.

Die Lage der Leitungen wurde durch Einmasse aus bestehenden Ausführungsplänen rekonstruiert.
Bei fehlenden Einmassen wurde die Lage der Schächte, Anlagen und Leitungen aus den Plänen
abgegriffen und digitalisiert. Die Höhenangaben wurden von bestehenden Ausführungsplänen
übernommen und stimmen deshalb mit den Koten der amtlichen Vermessung meist nicht überein.
Mit Messtechnik geortete Leitungen weisen eine Genauigkeit von ca. ± 50cm in Lage auf.
Allfällige Tiefenangaben sind nur als Richtangabe zu betrachten.

Vor Grabarbeiten muss die genaue Lage sämtlicher Leitungen und Anlagen durch
Sondierungen ermittelt werden.

Wir lehnen deshalb sämtliche Haftung für Fehlplanungen oder bei Beschädigung von
Leitungen und den übrigen Anlagen durch Grabenarbeiten ab.

Unabhängig von den Planinformationen erkundet der Unternehmer alle Werkleitungen selbständig
und ist für deren Schutz verantwortlich.

Bei Unklarheiten ist der Werkeigentümer zu kontaktieren.*

Hauserdung und Potentialausgleich sind oft an 
Stahl-Wasserleitung angeschlossen. Bei 
Erneuerung oder Zuleitung mit PE, ist ein 
Kupferdraht mitzuverlegen, als neuer 
Erdungsanschlusspunkt.

- Aushub in gewachsenen Boden
- Überdeckung min. 1.20m
- Umhüllung: Betonkies 0/16 (Rundkorn)
- HO = 15cm (oben), U = 10cm (unten), a = 25cm (seitlich)
- Warnband auf Planum
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Auflageprojekt

Situation 1:200

ca. 1mmind. 0.5m

rundum

OK Abschluss ist unterhalb
Fundamentring,
Sollbruchschrauben bedienbar

Geröll zur
Entwässerung

Auflage z.B. Gartenplatte oder 
Sockel ev. mit Beton
zur Fixierung
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